



杭州野生动物园蛇馆内开着暖气,蛇都蜷缩在自己的小箱子里



白化红尾蚺

工作人员判断是雄体

初步判断为白化红尾蚺 人工饲养遭遗弃

浙江省森林资源监测中心动物专家刘宝权根据钱报记者从现场传送的照片和视频做了初步判断:此蛇的尾梢处有红色纹理,应为白化红尾蚺[rá n]。

专家推测,这条蛇应该是人工饲养遭遗弃的。

杭州市野保站的工作人员说,野生动物是不能饲养的。未经审批,人为饲养的行为都是非法的。

发现白蛇后,未来科技城管委会也立即通知了余杭区林水局野保站,专业的野生动物救助团队从临平出发,前往现场救助白蛇。

又发现一条小蛇 红眼睛浅黄斑纹

昨天上午,钱报记者和野生动物救助者刚刚准备带“白娘子”离开。附近仓前街道向往社区的工作人员跑来求助:“我们小区有条被租客遗弃的小蛇,是不是可以请救助人员一起带走?”

于是,一行随向往社区的工作人员来到一座叫“创客空间”的单身公寓大楼。

工作人员把一个塑料小罐子交给救助人员,里面的小蛇只有筷子粗细,浅黄色斑纹,眼睛是红色的。

这回,钱报记者请教了浙江自然博物馆两爬动物专家陈苍松。专家做了初步鉴定,小蛇是玉米锦蛇,原产美国、墨西哥一带。这种蛇个头不大,成年体长一米左右,会被当成宠物蛇来饲养。

目前,两条蛇都被工作人员带走了,送往杭州野生动物世界救助。

“白娘子”可能感冒了 再不吃食,要打针治疗

白化红尾蚺是绿化养护工杨师傅发现的。“早上抓蛇的时候,它好像是冻到了,蜷在地上一动不动。”

杭州城西惊现“白娘子” 网友:呼叫许仙

消防天天出警,最近为啥频频蛇出没

本报记者 施雯 文/摄

昨天早晨7点半,杭州未来科技城的绿化养护工人上班,在西溪永乐城西侧路边草坪发现一条大蛇,浑身雪白。

草坪另一侧是管委会今年新打造的网红油菜花地,早上来此晨练、散步的人很多。这条白蛇两头细,身子粗,大约有2米左右长,看着还蛮灵活的,不知道有没有毒,万一咬到人可怎么办?两名胆子大的绿化养护工人用蛇皮袋把白蛇罩住装了起来。



动。”

杨师傅今年58岁,老家四川,以前在农村地里干活时,他也发现过蟒蛇,徒手抓过蛇。蟒蛇一类的蛇,杨师傅是认识的,也知道这类蛇无毒。

不过,这种白化蛇杨师傅也是第一次见,一起做绿化的工人都是老伯伯,大家围观时都觉得很稀奇,这辈子都没见过。

野生动物救助工作者李建强赶到现场查看并做了记录,带着“白娘子”赶往杭州市野生动物世界接受救助。

路上,李建强对钱报记者说,“自疫情发生以来,我们在外救护野生动物的情况比以前多了,这段时间救护过孔雀、小狐狸、貂、獾、雉鸡、蛇类等动物,它们有些需要人为救护,有些则不然,比如从窝里跌落雏鸟,大鸟自己会处理,是不需要人类帮助的。”

中午,大小两条蛇来到杭州野生动物园蛇馆。饲养员董军查看后说:“大的是白化红尾蚺,小的是玉米锦蛇,红尾蚺我们这里有一条,但白化的没有,玉米锦蛇也有成体在饲养。”

白化红尾蚺的状态不太好,一听说是在户外发现的,董军猜测这条大蛇可能感冒了。如果接下来不吃食,要打针吃药进行治疗。

因为空间有限,杭州野生动物园对公众展示的蛇类只有1-2条,其实饲养的有80多条,屋里开着暖气,蛇都蜷缩在自己的小箱子里。最大的是一条网纹蟒,有100多斤。

这条白化红尾蚺,董军判断是条公蛇。“你看公的肛门以下蛇身是逐渐变细的,母蛇肛门这段会比较粗。”

听说筷子粗的玉米锦蛇已经在塑料罐里待了1个多月,没吃没喝,董军觉得小蛇的状态也不会太好。

蛇馆里还有一条成年的玉米锦蛇,花纹和颜色都比小蛇要深一些,和蟒蛇一样,玉米锦蛇也是无毒的。

新闻+

最近长虫频频出没 有消防站 连续三天出警抓蛇

昨天上午,杭州朝晖消防救援站的消防队员也来报料:“我们在德胜新村的居民家里也抓到了一条蛇,这已经是我们连续三天出警抓蛇了。”

上午10点04分,朝晖消防救援站接到杭州消防指挥中心调度:在德胜新村某幢六楼的居民家里发现了一条小蛇,居民不知如何处理。

消防员赶到现场后看见,这是一条圆头的灰色小蛇,盘踞在居民家中的桌子旁,比手机数据线粗一点。

根据经验判断为无毒蛇。消防员使用捕蛇钳将小蛇钳住后放入袋子,带离居民家中。

其实,这已经是朝晖消防救援站本月帮居民抓的第六条蛇了。

4月8日,一条通体金黄的黄金蟒在路边的灌木丛中被市民发现。这条蛇快有1米长,身子也很粗。求助的市民说:“看到这条蛇时,魂都被吓出来了。”

消防员正愁如何处理,蛇的主人找来了。这是一条宠物蛇,主人也不知道蛇是怎么跑出来的。

消防员说,最近三天每天都有蛇在外“散步”。

前天,一条花蛇在居民楼的地下室里被发现。消防员说,除了那条黄金蟒以外,最近发现的蛇都不是宠物蛇。

为啥最近蛇频频出没?

杭州动物园副园长江志说,四五月份的确是蛇类活动高峰时期。“他们经历了一个冬天的冬眠,现在苏醒了,要出来找食物吃。”蛇类爱吃老鼠、青蛙,所以水边更容易发现他们的踪迹。

这段时期的蛇类性情并不急躁,一是还在比较饥饿的状态,二是天气还不是很热。所以大多发现蛇的状态,都是软绵绵在那里趴着的。

江志提醒,最好不要去故意招惹它们,尽量少去水边。

本报记者 谢春晖 章然
通讯员 吴梦莉

家乡这么美,快告诉大家 “最美小镇” 网络推荐活动启动

本报讯 “2020美丽浙江·‘最美小镇’网络推荐活动”即日起正式启动。

该活动由省美丽城镇建设办公室指导,浙江在线新闻网站、天目新闻客户端主办,包含“最美小镇”精彩一刻、“云游美镇”图片移动展、“最美小镇”短视频采风体验活动等,全方位展示美丽城镇魅力和创建成果,展示美丽浙江小康社会的幸福生活。

活动主办方将组织人员开展短视频摄制,围绕美丽城镇建设“五美”要求,从百姓视角记录“最美小镇”精彩一刻;用高清图片展示“最美小镇”美景美食、历史人文和特色产业,圆一个动动手指游遍浙江的梦想;全程报道美丽城镇创建单位工作亮点,总结浙江经验;组织视频拍客及行业专家,开展线下采访体验活动。

谁会是备受欢迎的“最美小镇”?

我们拭目以待。

本报记者